

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 19 сентября 2017



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

Содержание	2
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	3
19.09.2017 В России предприятия задолжали работникам около 3,4 млрд рублей.....	3
19.09.2017 Долги по зарплате в Тульской области превысили 400 млн рублей (Тульская область)	4
18.09.2017 РФС обязал "Луч-Энергию" погасить задолженность перед семью футболистами (Приморский край)	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
19.09.2017 Количество голодающих шахтеров в Забайкалье увеличилось почти вдвое (Забайкальский край)	5
И.И.ШУВАЛОВ	6
19.09.2017 Микробизнес хочет дорасти до малого. «Опоре России» на юбилей подарили букет обещаний.....	6
18.09.2017 Власти РФ могут упростить процедуру отчетности для малого бизнеса - Шувалов.....	7
А.Л.КУДРИН	8
18.09.2017 Лишь 2% россиян хотят заниматься бизнесом - Кудрин.....	8
МИНТРУД РФ	8
19.09.2017 Минтруд: официальная безработица снизилась на 1,6%.....	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
19.09.2017 70% граждан РФ готовы заключать электронные трудовые договоры	9
19.09.2017 Роструд может перейти на электронные проверки	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
19.09.2017 Гострудинспекция обратилась в суд после проверки Дарасунского рудника в Забайкалье (Забайкальский край)	10
19.09.2017 Лагерь «Альбатрос» оштрафовали за сверхурочные несовершеннолетних работников (Камчатка)	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
19.09.2017 900 тысяч россиян получают зарплату ниже прожиточного минимума.....	11
19.09.2017 Правительство вернется к вопросу индексации для трудящихся пенсионеров.....	12
18.09.2017 Правительство РФ одобрило проект бюджета на 2018-2020 годы.....	14



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

19.09.2017

В России предприятия задолжали работникам около 3,4 млрд рублей

На 1 сентября 2017 года долги не выплачены 61 тыс. человек. В России на 1 сентября 2017 года суммарная задолженность по зарплате составила 3 млрд 354 млн рублей и по сравнению с 1 августа 2017 года снизилась на 101 млн рублей (на 2,9%), сообщили в Росстате.

Больше всего долгов по зарплате (44%) приходится на обрабатывающие производства, 24% — на строительство, 14% — на добычу полезных ископаемых, 6% — на сельское хозяйство, охоту и предоставление услуг в этих областях, лесозаготовки, 4% — на транспорт.

Объем просроченной задолженности по заработной плате на 1 сентября 2017 г. составил менее 1% месячного фонда заработной платы работников наблюдаемых видов экономической деятельности. Задолженность по заработной плате на 1 сентября 2017 г. имелась перед 61 тыс. человек, из них 40% — работники обрабатывающих производств; 22% — строительства; 12% — добычи полезных ископаемых; 8% — сельского хозяйства, охоты и предоставления услуг в этих областях, лесозаготовок; 6% — транспорта.

В августе долги по зарплате отсутствовали в 12 субъектах РФ, снизились — в 39 субъектах, остались без изменения — в двух субъектах, выросли — в 32 регионах России.

Наибольший размер просроченной задолженности по зарплате приходится на Приморский край (441,4 млн рублей, или 13,3%), Хабаровский край (217,3 млн рублей, или 6,5%) и Кемеровскую область (212,0 млн рублей, или 6,4%).

В Санкт-Петербурге долги работникам предприятий составляют 210,1 млн рублей, или 6,3%, в Коми — 135,6 млн рублей, или 4,1%, в Амурской области — 130,5 млн рублей, или 3,9%.

Задолженность по заработной плате из-за несвоевременного получения денежных средств из местных бюджетов на 1 сентября 2017 г. отсутствовала в 80 регионах России.

Как сообщало ИА REGNUM, по данным Роструда, за 7 месяцев 2017 года более 660 тысячам работников российских предприятий и организаций выплачено более 11,2 млрд рублей долгов по заработной плате.

<https://regnum.ru/news/2323585.html>



19.09.2017

Долги по зарплате в Тульской области превысили 400 млн рублей (Тульская область)

Задолженность по заработной плате в Тульской области составляет 427,5 млн рублей, в общей сложности **долги** имеют 63 организации, сообщил министр труда и социальной защиты Андрей Филиппов на совещании в областном правительстве.

"За последние два месяца сумма задолженности уменьшилась на 45 млн рублей", - сказал министр.

Глава региона Алексей Дюмин отметил положительную динамику в решении проблемы **долгов по зарплате**. Так, полностью погашена задолженность работникам Тульского домостроительного комбината, Центра спортивной подготовки "Алексин-Заполярье".

Также нормализуется ситуация и на ОАО "ТНИТИ". Хотя на 1 сентября предприятие и остается одним из самых крупных должников в регионе, за последний месяц его задолженность снижена на 39 млн рублей.

В настоящее время советом директоров АО "Научно-производственный концерн "Технологии машиностроения" принято решение о перечислении средств для погашения оставшейся задолженности "ТНИТИ", которая составляет 22,9 млн рублей. Средства поступят в ближайшее время.

При этом рост **задолженности по заработной плате** отмечается в 6 организациях региона.

Ранее сообщалось о возбуждении уголовных дел в отношении двух бывших руководителей ОАО "Тульский научно-исследовательский технологический институт" (ТНИТИ) по факту **невыплаты заработной платы** работникам учреждения.

На 1 июля 2017 года общая **задолженность по заработной плате** сотрудникам ТНИТИ составляла 62 млн рублей.

<http://interfax-russia.ru/Center/news.asp?id=870420&sec=1671>

18.09.2017

РФС обязал "Луч-Энергию" погасить задолженность перед семью футболистами (Приморский край)

Российский футбольный союз (РФС) обязал "Луч-Энергию" из Владивостока погасить задолженность перед семью футболистами, сообщается на официальном сайте организации.

В пятницу состоялись заседания палаты по разрешению споров РФС. "Луч-Энергия" имеет долги перед Михаилом Поповым, Юрием Петраковым, Антоном Пискуновым, Адрианом Кашкавалом, Ильей Гавриловым, Юрием Коломыцем и Иваном Столбовым. В качестве обеспечительной меры на владивостокский клуб наложен запрет на регистрацию новых футболистов.



Также "Луч" обязали компенсировать расходы на представителя по заявлению о выплате задолженности по трудовому договору футболисту Андрею Семенову, в остальной части требований игроку отказано.

В минувшем сезоне из-за отсутствия выплат **задолженностей** по **зарплате** и премиальным футболисты "Луча-Энергии" в феврале подписали документ о приостановке тренировок на сборе в Турции. В марте клуб сообщил, что задолженности перед игроками погашены.

После 14 туров первенства ФНЛ "Луч-Энергия" с 12 очками идет на 16-м месте в турнирной таблице.

РИА Новости

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

19.09.2017

Количество голодающих шахтеров в Забайкалье увеличилось почти вдвое (Забайкальский край)

К устроившим **голодовку** из-за **невыплаты зарплат шахтерам**, работавшим на "Дарасунском руднике", присоединились еще 17 человек, сообщили РИА Новости в отделении полиции по Тунгокоченскому району Забайкалья.

"Количество голодающих составляет на сегодня 37 человек. Все они находятся в администрации. Врачи дежурят и контролируют состояние голодающих. Нарушений порядка нет", - сказал собеседник агентства.

Ранее сообщалось, что в понедельник 20 бывших шахтеров закрытого рудника в городском поселении Вершино-Дарасунское Забайкальского края объявили голодовку после **невыплаты зарплаты**. По информации местных властей, всего **долги по зарплате** образовались перед 500 рабочими. Глава края Наталья Жданова считает, что сложившаяся ситуация - это произвол со стороны руководства рудника, а **голодовка шахтеров** - акт отчаяния. Она заявила, что краевые власти будут защищать интересы жителей, и потребовала от правоохранительных органов принять меры по решению проблемы. Во вторник пресс-служба губернатора края сообщила что ООО "Дарасунский рудник" препятствовало проведению проверки **госинспекции труда** в конце августа, из-за чего были возбуждены дела об административном правонарушении.

Помощник президента ООО "УК ЮГК" по связям с общественностью Наталья Денисова в понедельник сообщила РИА Новости, что компания не причастна к конфликтной ситуации, так как рудник теперь принадлежит ООО "Урюмкан". В этой компании официальных комментариев получить не удалось, однако источник сообщил, что долги перед голодающими шахтерами образовались еще при деятельности "ЮГК".

Местные СМИ сообщают, что количество голодающих составляет около 50 человек.



В мае сообщалось, что почти 80 человек на шахте "Юго-Западная" Дарасунского рудника в Забайкалье отказываются подниматься на поверхность, протестуя против **задержки выплаты заработной платы** за апрель. После переговоров и личного вмешательства губернатора большая часть бастующих поднялась на поверхность. Руководство ООО "Управляющая компания ЮГК", в которое входит предприятие по добыче и обогащению руд Дарасунского месторождения золота Дарасунский рудник, объявило об отсутствии **задолженности по зарплате** на тот момент и в том же месяце приняло решение о закрытии шахты "Юго-Западная".

РИА Новости.

И.И.ШУВАЛОВ

19.09.2017

Микробизнес хочет дорасти до малого. «Опоре России» на юбилей подарили букет обещаний

На юбилейном форуме «Опоры России» «15 лет вместе!» предприниматели выпытывали у чиновников и банкиров рецепты того, как им из микробизнеса (96% всех субъектов МСП) дорасти до статуса малого бизнеса. Ответы оказались неожиданно конкретными: власти обещали обдумать возможность снижения налога на прибыль для небольших фирм, сдачи отчетности «по упрощенке» через онлайн-кассы и пообещали кредитование с 2018 года под реальные, а не «бумажные» 6,5% годовых.

В пленарном заседании юбилейного форума «Опоры», проходившем в доме-книжке на Новом Арбате, принял участие почти весь финансово-экономический блок правительства во главе с первым вице-премьером Игорем **Шуваловым**. Всем сидевшим в президиуме чиновникам глава «Опоры» Александр Калинин поочередно задавал вопрос: как вырасти бизнесу? Он пояснил, что 96% из 5,7 млн субъектов МСП — это микробизнес с оборотом до 150 млн руб. и численностью до 15 человек. Плюс 10 млн самозанятых, в основном работающих в тени. «При этом отсутствует программа акселерации, масштабирования бизнеса», — обратился он к высокопоставленным гостям форума.

Гостям было что сказать. Игорь **Шувалов** сообщил, что Минэкономики и Минфин обсуждают фактическую отмену отчетности при упрощенном налоговом режиме — поскольку все, что нужно, налоговики могут узнать с помощью новой контрольно-касовой техники: «Электронный протокол позволяет нам самим составить все необходимые отчеты». Глава Минфина Антон Силуанов сообщил об инициативе дать регионам право снижать налог на прибыль для предприятий с оборотом от 150 млн до 500 млн руб. По его словам, такое предложение может войти в налоговый пакет, который вступит в силу с 1 января 2019 года. «Это поможет сгладить переход малого бизнеса в другую категорию», — пояснил замысел министр.

Глава Минэкономики Максим Орешкин пообещал сделать все необходимое, чтобы госорганы «перестали клепать новые статистические формы». Председатель ЦБ Эльвира **Набиуллина**, с одной стороны, рассказала о нежелании



банков кредитовать малый бизнес из-за его непрозрачности, с другой, заявила, что для требуемого роста микропредприятиям нужна своя линейка продуктов. «Мы на эту тему думаем», — заверила она участников форума. Также глава ЦБ заявила о необходимости снижать ставки по кредитам для всего малого бизнеса, а не только для тех, кто имеет доступ к «Программе 6,5», — поскольку «в общем объеме это не очень большая программа». Говоря об этой программе, Игорь **Шувалов** пообещал, что с января 2018 года «6,5% будет не нарисованной, а реальной ставкой». Сейчас из-за маржи банков и поручительства корпорации МСП конечная ставка по программе для заемщиков составляет 9,6%.

Первый президент «Опоры», а ныне председатель ее попечительского совета Сергей Борисов внес в мероприятие критические нотки, заявив, что количество малых предприятий не растет: «Мы топчемся на месте с 2012 года». «Мы только увидим свет в конце тоннеля, как вдруг он превращается в надвигающийся поезд», — сказал Сергей Борисов. Он выразил сожаление по поводу того, что «Опора» не смогла поменять имидж предпринимателей в обществе. Глава ЦСР Алексей **Кудрин** отметил, что по опросам лишь 2% россиян хотели бы заниматься собственным бизнесом, в европейских странах — 20%. По его словам, если этот показатель не вырастет, Россия «не прорвется к новым темпам экономического роста». Глава Сбербанка Герман Греф к этому добавил, что власти допустили много ошибок, негативно повлиявших на развитие малого бизнеса (таких, как повышение соцвзносов). Теперь, по его словам, нужно решаться на некие радикальные меры по поддержке этого сектора.

Коммерсантъ

18.09.2017

[Власти РФ могут упростить процедуру отчетности для малого бизнеса - Шувалов](#)

Минэкономразвития и Минфин обсуждают упрощение процедуры отчетности перед налоговыми органами для малого и среднего бизнеса при внедрении контрольно-кассовой техники, заявил на форуме "Опоры России" первый вице-премьер РФ Игорь **Шувалов**.

"У него (у главы Минэкономразвития Максима Орешкина - ред.) кстати есть идея, он ее с (министром финансов Антоном - ред.) Силуановым обсуждает - как при внедрении ККТ сделать так чтобы "упрощенка" вообще не имела никакой отчетности. Потому что электронный протокол позволяет нам самим составить все необходимые отчеты", - рассказал **Шувалов**, говоря о мерах для упрощения работы малого и среднего бизнеса.

Он заметил, что на форуме прозвучала мысль о том, что законодательство РФ по контрольно-кассовой технике в нынешней редакции излишне жестко.

"Мы это отрабатываем вместе с (главой ФНС Михаилом - ред.) **Мишустиным**, будем докладывать и президенту, и сами обсуждать, каким образом можно сделать его так, чтобы он не был чрезмерно жестким для индивидуальных предпринимателей и тех, кто пользуется патентом", - подытожил он.



РИА Новости.

А.Л.КУДРИН

18.09.2017

Лишь 2% россиян хотят заниматься бизнесом - Кудрин

Лишь малая часть россиян, 2%, хотят заниматься бизнесом, а 20% считают его потенциально опасной и рискованной деятельностью, заявил председатель фонда ЦСР Алексей **Кудрин**, выступая на форуме "Опоры России".

"У нас тех, кто хотел бы создать свой собственный бизнес, в прошлом году было 2%. Это самый низкий показатель из 65 стран, которые мониторятся международными организациями. Причем в соседних странах, таких как Польша и Латвия, до 20%, в среднем по Европе - около 20%, кто хотел бы создать свой бизнес", - сказал **Кудрин**.

По его мнению, если в России останется только 2% потенциальных предпринимателей, страна "не прорвется к новым темпам экономического роста".

Он также отметил, что около 65% населения считает предпринимательскую деятельность достойной и позитивной, "но почему-то не реализуют желание создать свой бизнес". "Около 20% считает, что это очень опасная и рискованная деятельность, то, чем трудно заниматься, где много издержек", - добавил он.

РИА Новости.

МИНТРУД РФ

19.09.2017

Минтруд: официальная безработица снизилась на 1,6%

Количество официально зарегистрированных безработных граждан в России сократилось с 6 по 13 сентября на 1,6%, сообщает Минтруд. "С 6 по 13 сентября 2017 г. численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, уменьшилась на 1,6% и составила 753 960 человек. Годом ранее этот показатель составлял 891 950 человек", - отмечает Минтруд.

Количество безработных граждан сократилось на прошлой неделе в 82 регионах. Наибольшее сокращение отмечено в Мордовии, Татарстане, Карелии, Башкирии, Липецкой, Кировской, Курской, Брянской и Орловской областях, Пермском крае. В двух регионах - Ленинградской области и Чечне - численность безработных увеличилась.

Количество работников, находившихся в простое по предложению администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым предоставлены отпуска по соглашению сторон, составила к 13 сентября 123 665 человек.



Уровень регистрируемой безработицы в среднем по России составил к 1 сентября 1% от численности экономически активного населения страны (к 1 сентября 2016 г. - 1,2%). Количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, составило к 13 сентября 1,65 млн.

<http://www.vestifinance.ru/articles/91157>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

19.09.2017

70% граждан РФ готовы заключать электронные трудовые договоры

Большинство россиян заявили о готовности заключить электронный трудовой договор, сообщила в понедельник пресс-служба Роструда.

"О готовности заключать электронный трудовой договор сообщили порядка 70% респондентов. При этом 51% из них высказались за оформление трудовых отношений в электронной форме исключительно в государственной информационной системе, 16% согласны на подписание договора в системе работодателя", - говорится в сообщении.

Примерно четверть опрошенных считает, что трудовой договор должен быть оформлен на бумаге.

В ведомстве отметили, что такие данные были получены в результате опроса, проведенного на портале Роструда "Работа в России". Опрос был проведен в августе, в нем приняли участие свыше 2 тысяч человек.

ТАСС

19.09.2017

Роструд может перейти на электронные проверки

Руководитель Роструда Всеволод Вуколов заявил о возможности перевода кадрового документооборота в электронный вид и переходу к электронным проверкам, сообщает пресс-служба Роструда.

"В настоящее время мы обсуждаем возможность перехода к электронным проверкам. Это позволит не только сэкономить время и издержки работодателя, но и значительно ускорит и оптимизирует сам процесс проведения проверки инспектором труда", — сказал Вуколов на круглом столе "Малые начинают и выигрывают. Цифровые дивиденды социальных технологий", который прошел в рамках форума Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства "Опора России".

Как пояснил глава ведомства, в ходе плановой проверки инспектор труда, не выезжая к работодателю и используя соответствующую базу данных, мог бы проверить все необходимые кадровые документы в электронном виде.



РИА Новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

19.09.2017

Гострудинспекция обратилась в суд после проверки Дарасунского рудника в Забайкалье (Забайкальский край)

Государственная инспекция труда в Забайкальском крае направила в суд материалы проверки Дарасунского рудника, около 40 бывших работников которого в понедельник начали голодовку. Об этом сообщает пресс-служба главы региона.

"Выездная проверка предприятия проводилась 28 августа. Компания "Дарасунский рудник" воспрепятствовала законной деятельности государственного инспектора труда при проведении проверки, не предоставив запрашиваемые документы по начислению и выплате заработной платы работникам с мая по июль 2017 года. В связи с этим возбуждены дела об административном правонарушении по ст. 19.4.1 КоАП РФ ("Воспрепятствование законной деятельности должностного лица?"), материалы направлены в Тунгокоченский районный суд для рассмотрения", - говорится в сообщении.

В пресс-службе губернатора также отметили, что объявленный работодателем с 20 мая простой на предприятии, по оценке краевой **Гострудинспекции**, нарушает законодательство. Также в нарушение Трудового кодекса РФ окончательный расчет с 451 работником рудника не был произведен в день увольнения, работодатель не начислил сотрудникам и компенсацию за несвоевременную выплату окончательного расчета.

"По результатам проверки компании "Дарасунский рудник" выдано предписание об устранении нарушений норм трудового законодательства, подлежащее обязательному исполнению в срок не позднее 13 сентября. 15 сентября проведена проверка по ранее выданному предписанию, в ходе которой установлено, что предписание не исполнено, материалы проверки направлены мировому судье Тунгокоченского района", - добавили в пресс-службе губернатора.

Голодовка бывших шахтеров

Около 20 бывших работников Дарасунского рудника 18 сентября объявили голодовку из-за **задержки зарплаты**. Затем к акции присоединились новые участники, общее число голодящих возросло до 40 человек. Губернатор Забайкальского края Наталья Жданова назвала ситуацию "произволом со стороны руководства рудника", а саму голодовку - "актом отчаяния".

Первая акция протеста на Дарасунском руднике произошла в мае, когда 81 человек отказался покидать золоторудную шахту "Юго-Западная" из-за **задержки зарплаты** и недовольства ее размером. На следующий день Ждановой удалось убедить горняков прекратить протест. Тогда же работы на руднике по решению собственника были приостановлены.



В пресс-службе компании "Южуралзолото" тогда сообщили, что собственник принял решение о закрытии рудника как убыточного. Новым владельцем предприятия должна стать компания "Урюмкан". Однако передача рудника от бывшего владельца новому еще не завершена - документы находятся в Федеральной антимонопольной службе. **

ТАСС

19.09.2017

Лагерь «Альбатрос» оштрафовали за сверхурочные несовершеннолетних работников (Камчатка)

Гострудинспекция оштрафовала дирекцию детского оздоровительного лагеря «Альбатрос» за сверхурочную работу несовершеннолетних, сообщили РАИ «КАМЧАТКА-ИНФОРМ» в инспекции.

«В ходе внеплановой проверки ООО ДОЛ «Альбатрос» выявлено, что работодатель допустил нарушения трудового законодательства в отношении несовершеннолетних работников детского оздоровительного лагеря. Так, продолжительность рабочей смены, установленная для нескольких несовершеннолетних работников организации, превышала допустимые 7 часов. Кроме того работодатель привлекал несовершеннолетних работников к сверхурочной работе», - сообщили в инспекции.

Генеральному директору организации выдано обязательное для исполнения предписание с требованием в полном объеме устраниить выявленные нарушения. Вынесены постановления о привлечении ООО ДОЛ «Альбатрос» к административной ответственности в виде штрафов на сумму 60 000 рублей.

<https://kamchatinfo.com/news/society/detail/21736/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

19.09.2017

900 тысяч россиян получают зарплату ниже прожиточного минимума

Правительство одобрило законопроект о повышении минимального размера оплаты труда (МРОТ) до 85% прожиточного минимума с 2018 года и до 100% — с 2019 года, сообщил глава Минтруда Максим Топилин. Власти наконец исправят вопиющую несправедливость, когда официальный прожиточный минимум превышал минимально допустимый уровень зарплаты. До этого государство, называющее себя согласно Конституции «социальным», фактически признавало штатной ситуацию, когда факт получения зарплаты не позволял, по государственным же оценкам, сводить концы с концами.

Когда-то, а точнее почти ровно 30 лет назад, в августе 1986 года, в «Новом мире» была опубликована статья Николая Шмелева «Авансы и долги». С нее началось постоянно крепнувшее публичное давление на власть, ставшее одним из значимых факторов краха социалистической системы. Авансы — это официальные цели, долги — это настоящее.

Сейчас авансов нет. Никто не обещает даже в отдаленном будущем построения справедливейшего социального строя. Слоган сегодняшнего дня: «Денег нет, но вы держитесь!». Но это не значит, что нет долгов. 20 млн человек, живущих на доходы ниже прожиточного минимума, — это долг государства перед обществом. «Новые нищие» —



люди, работающие и получающие **зарплату**, но остающиеся среди этих 20 млн, — это **долг** государства перед обществом. Громадная социальная дифференциация, когда, по международным оценкам, менее 10% наиболее обеспеченных россиян владеют 90% совокупного благосостояния (в США на долю 10% самых обеспеченных приходится 78%, в Китае — 73%), — это тоже долг государства перед обществом.

Долги когда-то надо платить. Подтягивание МРОТ до прожиточного минимума — первый и очень скромный платеж. Если он состоится, это не значит, что теперь все начнет исправляться, что лед тронулся. Пенсии, например, в реальном выражении будут продолжать не расти, а сокращаться. Это пока локальный и неуверенный, но все-таки шаг вперед.

Хотя, конечно, он не пройдет бесследно для бюджета, для ценовой и даже общеэкономической динамики. Прожиточный минимум в первом квартале 2017 года установлен на уровне 9909 рублей. С 1 июля 2017 года минимальный размер оплаты труда составляет 7800 рублей в месяц. По данным министерства труда, в настоящее время заработную плату на уровне МРОТ получают порядка 900 тыс. россиян. Только на увеличение их зарплат потребуется 2 млрд рублей в месяц. Но сам Минтруд оперирует другими цифрами: помимо 25 млрд рублей из федерального бюджета в 2018 году потребуется финансирование из региональных и федеральных бюджетов в размере 55,7 млрд рублей, расходы работодателей в реальном секторе экономики на эти цели в 2018 году прогнозируются на уровне 43,9 млрд.

Предположим, расчеты Минтруда верны. Что из них следует? Нагрузку на бюджет переоценивать не стоит. Цены, возможно, получат легкий стимул к росту, но есть и плюс — рост платежеспособного спроса. Самая болезненная реакция возможна со стороны бизнеса. Потому что речь идет о занятых на малых и средних предприятиях, которые в среднем и так с трудом выживают. Или о занятости **трудовых мигрантов**. И там, и там все происходит на грани света и тени. Тем актуальнее задача выведения на свет любого легального бизнеса. А это прежде всего политические решения в налоговой сфере. Пример задает введение в 2000 году плоской шкалы НДФЛ без каких-либо компенсационных повышений других налогов (что характерно для предлагаемых сегодня налоговых маневров), что сразу привело к удвоению собираемости подоходного налога.

«Состояние нашей экономики не удовлетворяет никого» — так начиналась статья Николая Шмелева. Сегодня помимо экономики (которая может кого-то удовлетворить, но только в будущем времени) никого точно не удовлетворяет социальная разбалансированность нашего общества. Долги государства надо платить.

Московский Комсомолец

19.09.2017

Правительство вернется к вопросу индексации для трудящихся пенсионеров

Пенсии работающих пенсионеров в следующем году индексироваться не будут, заявил министр финансов Антон Силуанов на заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений**.



В стране начался рост реальных зарплат (с поправкой на инфляцию), который продолжится и в следующем году, пояснил позицию минфина Силуанов. Так что у работающих пенсионеров "есть возможность иметь больше средств и доходов", сказал он. Силуанов напомнил, что, как только пенсионер прекращает трудовую деятельность, его пенсия индексируется за "пропущенные" годы. "Такой порядок предусмотрен, и мы считаем, что он не ухудшает положение работающих пенсионеров. Это же их выбор", - добавил министр финансов.

Ему возразил председатель Российского независимого **профсоюза работников** угольной промышленности Иван Мохначук: продолжать работать после достижения пенсионного возраста - это вопрос не выбора, а необходимости.

В итоге вице-премьер Ольга Голодец (председатель РТК) предложила провести отдельное совещание с участием всех заинтересованных сторон, на котором подробно обсудить судьбу пенсий для работающих пенсионеров.

Для неработающих пенсионеров правительство предлагает провести индексацию пенсий на 3,7 процента с 1 января 2018 года, рассказал глава минтруда Максим Топилин журналистам.

На заседании комиссии был представлен законопроект по двухэтапному повышению МРОТ до прожиточного минимума к началу 2019 года.

Суммарные расходы в бюджетной сфере на повышение МРОТ составят 26,2 миллиарда рублей в 2018 году и 43,9 миллиарда в 2019 году, рассказала замминистра труда Любовь Ельцова. При этом треть бюджетных расходов "вернется" в виде уплаты страховых взносов и НДФЛ.

Бизнес также понесет расходы в связи с повышением МРОТ. По оценкам минтруда, они составят 17,1 миллиарда рублей в 2018 году и 28,8 миллиарда в 2019 году.

Повышение коснется 4 миллионов человек, 1,6 миллиона из которых трудятся в бюджетной сфере.

Предыдущие повышения МРОТ никак не отражались на инфляции, безработица при этом снижалась, отметила Ельцова. Аналогичные тенденции минтруд ожидает увидеть и теперь. В частности, уровень безработицы снизится с 5,2 процента на текущий момент до 4,7 процента в 2020 году.

Глава Российского союза промышленников и предпринимателей Александр Шохин признался, что работодатели не в восторге от законопроекта по повышению МРОТ, в частности, потому что считают, что правильнее было бы приравнять МРОТ к прожиточному минимуму каждого региона. Но раз правительство не пошло на такой шаг, они готовы законопроект поддержать. При этом Шохин выразил надежду, что правительство в среднесрочной перспективе снова рассмотрит возможность сделать МРОТ региональным.

Между тем правительство распределило миллиард рублей на социальные доплаты к пенсиям в Республике Коми, Якутии, Камчатском, Приморском и Хабаровском краях, Архангельской и Московской областях. Региональные



соцдоплаты к пенсии выплачиваются для поддержания доходов неработающего пенсионера на уровне не ниже прожиточного минимума в регионе проживания. В 2017 году на эти цели было предусмотрено более шести миллиардов рублей межбюджетных трансфертов, распределенных ранее между 13 регионами. Дополнительный миллиард появился после летних поправок в федеральный бюджет. Общее число получателей доплат в 2017 году составит 407 тысяч человек.

ЦИФРА 3,7 процента - на столько вырастут пенсии неработающих пенсионеров с 1 января 2018 года.

Российская газета

18.09.2017

[Правительство РФ одобрило проект бюджета на 2018-2020 годы](#)

Правительство РФ на заседании в понедельник одобрило проект бюджета на 2018-2020 годы, основными направлениями расходов которого традиционно остаются социальная сфера, безопасность и поддержка экономики.

Другой важной новостью стало одобрение **кабинетом министров** поэтапного повышения минимального размера оплаты труда (МРОТ) до прожиточного минимума.

Вместе с тем открытыми остаются ряд вопросов, например по величине дивидендов государственных компаний и банков, которые будут определяться в индивидуальном порядке правительством, а также по доходам от приватизации, поскольку в бюджете прописан консервативный прогноз - без реализации в ближайшую трехлетку пакетов крупных госкомпаний.

ОСНОВНЫЕ ПАРАМЕТРЫ

Если рассматривать основные макроэкономические параметры федерального бюджета, то ожидается, что расходы в 2018 году составят 16,515 триллиона рублей, в 2019 году и 2020 году - 16,415 триллиона рублей и 17,24 триллиона рублей соответственно. Доходы же могут составить 15,182 триллиона рублей в 2018 году, 15,548 триллиона в 2019 году и 16,28 триллиона в 2020 году.

Следовательно, дефицит бюджета РФ в будущем году составит 1,332 триллиона рублей, в 2019 году - 867 миллиардов рублей, а в 2020 году - 960 миллиардов рублей. В процентах к ВВП это будет 1,37%, 0,84% и 0,87% соответственно.

Основным источником финансирования дефицита станут займы на внутреннем рынке. В 2018 году Минфин планирует чистый объем внутренних заимствований (размещение минус погашение) в размере 868 миллиардов рублей, в 2019 году - 870 миллиардов рублей, в 2020 году - 1,341 триллиона рублей.



В 2018-2020 годах также планируются государственные внешние заимствования через выпуск ценных бумаг в эквиваленте 7 миллиардов долларов ежегодно на срок до 30 лет, однако привлеченные средства целиком пойдут на обслуживание текущего долга.

Планируется, что 2018-й станет последним годом, когда власти будут финансировать дефицит бюджета из ФНБ. За этот год из него в этих целях, а также на софинансирование добровольных пенсионных накоплений будет направлено 1,114 триллиона рублей. Далее ожидаются траты из ФНБ только на пенсионные накопления - 4,5 миллиарда рублей в 2019 году и 3,8 миллиарда рублей в 2020 году.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ РОСТ И СОЦОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Премьер-министр Дмитрий **Медведев**, открывая заседание правительства, отметил, что проект бюджета на 2018-2020 годы сформирован так, чтобы при любой экономической конъюнктуре социальные обязательства были исполнены.

"Все необходимые для этого ресурсы в бюджете предусмотрены", - подчеркнул **Медведев**. Кроме того, по его словам, правительство предпринимает ряд шагов для обеспечения устойчивого экономического роста. Так, в бюджет закладываются ориентиры по сокращению дефицита и оптимизации бюджетных расходов, предусматривается и ограничение роста тарифов естественных монополий.

Власти РФ подтвердили сохранение моратория на повышение налоговой нагрузки для законопослушных налогоплательщиков. При этом, по словам министра финансов Антона Силуанова, бюджет предусматривает налоговые стимулы для роста инвестиционной активности в стране.

"Мы будем стимулировать предпринимателей вкладывать свои собственные средства в новые производства через инвестиционную льготу в части налога на прибыль, есть у нас **предложения** и по стимулированию путем преференций по налогообложению движимого имущества - также стимулировать предпринимателей к инвестиционной активности", - сказал министр.

"ТРИ КИТА" БЮДЖЕТА

Глава Минфина также рассказал, что основными направлениями расходов федерального бюджета в 2018-2020 годах станут социальная сфера, оборона и безопасность, поддержка национальной экономики. По его словам, на социальную сферу суммарно придется 36,4% расходов (то есть около 6 триллионов рублей в 2018 году), на оборону и безопасность - 29% (порядка 4,8 триллиона рублей), национальную экономику - 14,7% (примерно 2,4 триллиона рублей в 2018 году).

Проект предполагает выделение в 2018 году на социальную политику 4,703 триллиона рублей (большую часть - 3,2 триллиона рублей - на пенсионное обеспечение), еще 626,3 миллиарда рублей на образование, 438,3 миллиарда



рублей на здравоохранение, 131,6 миллиарда рублей на жилищно-коммунальное хозяйство, 92,8 миллиарда рублей на культуру и кинематографию, 58,96 миллиарда рублей на физическую культуру и спорт.

Опубликованный в открытом доступе документ предусматривает расходы бюджета РФ по разделу "Национальная оборона" в 2018 году в 943,6 миллиарда рублей, по разделу "Национальная безопасность и правоохранительная деятельность" - 1,3 триллиона рублей. Однако "львиная доля" расходов по этим разделам традиционно носит закрытый характер.

В разделе "Национальная экономика" на 2018 год запланированы расходы в 2,263 триллиона рублей.

СОЦИАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Одной из самых важных новостей понедельника, также связанной с бюджетом, стало одобрение правительством проекта о двухэтапном доведении МРОТ до прожиточного минимума.

Министр труда и соцзащиты Максим Топилин сообщил, что с первого января 2018 года МРОТ предлагается установить в сумме 9 489 рублей - 85% от фактического прожиточного минимума за второй квартал текущего года. С 1 января 2019 года предусматривается выравнивание МРОТ и прожиточного минимума населения в трудоспособном возрасте.

Топилин также рассказал, что бюджет предусматривает выделение средств на "майские указы" президента РФ Владимира Путина в части повышения зарплат бюджетников.

Страховые пенсии, по словам министра, в следующем году проиндексируют выше инфляции и раньше на месяц - на 3,7% с 1 января. Другие социальные выплаты при этом проиндексируют традиционно - с 1 февраля и на фактическую инфляцию, которая, согласно последнему прогнозу Минэкономразвития, составит по итогам 2017 года 3,2%. Социальные пенсии также традиционно будут проиндексированы с 1 апреля, на этот раз на 4,1%. А вот индексация пенсий работающих пенсионеров в 2018 году так и не возобновится.

РИА Новости